

你們知道長輩們的童年嗎？現在我要跟大家說說我祖母的童年。我祖母今年已經九十一歲了，她小時候住在她的故鄉——台山，與她同住的有她的爸爸，媽媽和哥哥。由於她兒時的生活十分貧窮，所以要靠父母努力耕種和政府的津貼才能勉強過活。他們的房子是由她父親用磚頭疊成的，只能容納一張雙人床、一個衣櫃和一個桌子，甚至在下雨天時屋頂還會滲水，生活環境遠比我們的惡劣。

當時並沒有很多學校，所以祖母和她的哥哥每天都需要步行近一小時上學，而學校是上午校。學校沒有完善的學習設備，只有三間課室和一處平地，她會與同學互相學習和玩耍，相處十分融洽。由於她是女生，所以一放學便要回家幫補家計，晚上才可以溫習功課，因此她小時候的學習生活是十分刻苦的。

當星期天不用上學，她便会約一群朋友出去玩耍。而他們根本沒有金錢去買玩具，所以只能玩一些簡單的玩意和群體活動，例如：兵捉賊、跳飛機、跳繩、挑竹籤……每次都玩得不亦樂乎。

而當時最令他印象深刻的事，就是日本全面入侵中國，日本人在台山大肆殺戮，那幾年，祖母過着擔驚受怕的生活，日子過得愈加貧苦了。

聽完我祖母的童年生活後，我發現自己真是身在福中不知福，現在的生活非但沒有戰亂，我們的生活素質大幅提升，但是我們還在抱怨這個抱怨那個的。對比過去，我們的生活實在幸福太多太多了，我以後一定要好好珍惜。